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Purtătorului de ctuce... 
Vino purtătorule de cruce 
Să mergem pt'ngusta cărare 
Ce aua la Oolgota neduce 
La Cel ce ne dă uşurare. 

Sunt multe primejdii, dar nu-ti fie teamă 
Domnul ni-e pază în orice clipită 
Bl singur veghează de-apururi ia seamă 
JVe izbăveşte din orice ispită. 

Nâdâjdueşte, crede şi mergi înainte. 
Oricâte piediciîn drum-ţise vvrpune 
Sfârşitul e slava — şi nu sunt cuvinte 
In gura noastră s'o poată apune. 

E lungă- aşteptarea şi-amară durerea, 
Să rabzi fără murmur mereu 

câtă vreme prin ea poţi ajunge Ia împărăţia 
cerurilor? In cruce stă mântuirea, în cruce 
vieaţa, în cru:e apărarea împotriva duşmani
lor; crucea e isvorul bucuriilor cereşti; în 
cruce e tăria sufletului, în cruce bucuria du
hului, în cruce e virtutea cea mai înaltă, în 
cruce e desăvârşirea sfinţeniei. Nu există 
mântuire pentru suflet, nici nădejde pentru 
vieaţa veşnică, decât în cruce, 

Ia-ţi aşadară crucea şi urmează pe Isus 
şi vei ajunge la vieaţa veşnică. 

Nu te teme căci nu eşti singur, pe dru
mul acesta. Mii şi mii au mai trecut şi mai 
trec încă pe drumul acesta. Şi mai întâi în
suşi Domnul a mers înaintea ta, duc&ndu-şi 

Jugul crucii este 
un jug uşor 

A fugi de suferinţe şi necazuri, înseamnă a fugi 
ele împărăţia Iul Dumnezeu căci în împărăţia lui 
Dumnezeu, trebue să intrăm prin multe necazuri. 

Ştiind aceasta şi dorind împărăţia lui Du
mnezeu, necazurile se fac dulci... le doreşti şi nu 
te mai înspăimânţi de ele atât de mult. Omul din 
lume, de nimic nu se teme atât de mult ca de 
necaz şi nenorociri. Pe el în sdrobesc durerile. 

Cel credincios care se razimă pe Domnul şi pe 
ajutorul Iul, le primeşte cu supunere, ba chiar cu 
bucurie cunoscând că ele sunt mai de preţ decât 
toate bunătăţile pământeşti... Mângâierile sufleteşti, 
pe cari Domnul i-le dăruieşte, sunt mai de preţ 
decât toate comorile fămân'ului cari nu pot da 

pacea. 
§1 după puţină vreme, când va veni Domnui, 

îi va scofte din cuptorul suferinţelor şi atunci va 
intra în cămările vecinicilor bucurii Şi El va şter
ge orice lacrimă din ochii lor. Şi moartea nu va 
mai fi, nici tânguire, nici ţipăt, nici durere, pen-
trucă lucruri'e dintâiu au trecut. (Apoc. 21, 4). 

să se lapede de sine sa-
% Mu;tora li-se pare aspră această vorbă. 
§ Li-se pare că prea mult cere evanghelia când 
jg zice: Leapădă-te de tine însuţi ia-ţi cru

cea şi urmează pe Isus (Matei 16, 24 ; 
Luca 9,23). Dar mult mai grozav li-se va 
părea, când în ziua de apoi vor auzi aceste 
cuvinte: Plecaţi dela Mine blestemaţilor 
în focul cel veşnic (Matei 25,41). 

Cei cari ascultă acuma cu bucurie glasul 
ce-i îndeamnă să-şi ia crucea şi-1 urmează, 
nu se vor teme atunci că vor auzi sentinţa 
osândei vecinice. Atunci toţi slujitoiii crucii, 
cari în vieaţa lor au urmat pe Isus cel răs
tignit se vor apropia cu muhă încredere de 
Hristos, judecătorul lor. 

De ce ţi-i frică dar să-ţi iei crucea, 

La Dumineca Crucii 

place, nu vei găsi altceva, decât numai, că 
totdeauna vel avea ceva de suferit, fie că ai 
vrea, fie că n'ai vrea; şi astfel totdeauna vei 
da de cruce. 

Crucea e totdeauna gata, şi pretutindeni ea 
te aşteaptă. Priveşte în sus, uită-te în jos, 
priveşte înăuntru, uită-te în afară şi pretu
tindeni vei afla crucea, deaceea e nevoie ca 
să fii răbdător pretutindeni, dacă vrei să ai 
linişte lăuntrică şi să fii vrednic de cununa 
uemurirei. 

Dacă vei lua crucea de bună voie, ea în
săşi te va îndruma şi te va conduce spr« 
limanul dorit. Dacă vei purta crucea numai 
de nevoie, îţi faci ţie singur o povară şi te 
apeşi tu însuţi pe tine; şi totuşi vei fi nevoit 
a o purta mai departe în silă. 

Şi dacă vei lepăda o cruce, vei da de bună $ 
seamă de alta, şi poate încă şi mai grea. § 

Crezi oare, că vei putea scăpa de ceeace § 
(Continuare în pagina 2-aj g 

Şi greu este a păstra tăcerea 
Când sabia scurmă trupul din greu 

Dar când priveştila Crucea pe care 
In chinuri nespuse luss muri 
Simţeşti în sulflet o uşurare — 
E-o cinste cu Domnu 'ndurere a fi, 

Când buzele-ţimurmură o rugâfierhînte 
S'apropie Domnul şi'n noaptea durerii 
Iţi mângâie fruntea cu manile i sfinte. 
Şi-ţi toarnă în suflet cleiul mângâierii 

Vin'dar purtătorule de cruce 
Si mergem pe strâmta cărare 
Ce sus fa ceruri la Domnul ne duce, 
La vieaţa de pace, de uşurare. 

crucea (loan 19,17) şi a murit pentru tine 
pe cruce, pentruca şi tu să-ţi duci crucea şi 
să doreşti a muri pe cruce. Căci dacă vei 
muri cu Isus, vei şi învia împreună cu El, 
şi dacă vei fi părtaş cu el la suferinţe, vei 
fi părtaş şi la slavă împreună cu El. 

Aşadar, totul stă în cruce şl de moarte de 
pind toate ; şi nu tste altă cale spre viaţă 
şi spre adevărata pace lăuntrică, decât ca
lea sfintei Cruci şi a înfrânării zilnice. 

Mergi unde-ţi plâce.'caută oii unde ai voi: 
fii sigur că nu vei găsi un drum, care să 
ducă mai sus, decât calea crucii, şi nici o W, 
altă cale mai sigură jos pe pământ decât 5 

aceasta. Oiânduşte totul cum vrei şi cum îţi 

Mărturisiri din şcoala 
Cruci i 

0, ce este pentru mine suferinţa ţi durerea, ne
cazul şi prigoana, lipsa fi s&riola, când eu sunt în 
braţele Tale Doamne? Ele nu pot să-mi faci nimic 
nu pot să mă vătăma şi să-mi răpească paeea,.. 

Ce sunt valurile apei, fl talazuri/e ce lovesc co 
rabia când cârma este în mâna Ta?.. Acolo, o acolo, 
in mijlocul valurilor şl numii în ml/lotul lor, încep 
să Te cunoto,. Dacă nu ar fl furtuna şl valii/ fu
rios aşi putea oare să ştiu ce e scăparea ? De 
n'ar fi moartea aşi şi ce e viaţa? De n'ar fi boala 
aşi şti ce a sănătatea şi da n'ar fi amărui aşi pu
tea să ştiu ce e dulcele ? 

0, Tată şi Doamne, în braţele Tale este o sigu
ranţă deplină... E mai bine în mijlocul mării înfuriate 
cu Tine decât pe (armul pământean fără tine ,. £ 
mai dulce şi mai bună mila Ta, când port o cruce 
decât tot ceeace poate să-mi dea această lume. 0 
Tată şi Doamne, fia voia Ta In mâinile Tale încre
dinţa e duhul meu viaţa mea, pe mine însuşi, mă 
încredinţez Ţie, Călăuzeşte-mă! 



Poarta crucea 
pe care Domnul 

ţi-a dat-o 
Nici unul din ucenicii Domnului nu 
este lipsit de cruce. Şi Domnul însuşi 
a rânduit pentru fiecare cruce pe care 
trebuie b'o ducă. El a împărţit gre-
ur tea după puterile fiecăruia. Cân
tarul este în mâna Lui şi nici cu 
o miime de gram nu nî-se poate 
da mai mult, decât e prescris şi 
de cât e nevoie, 

Dar, o ce nemulţumitorî suntem 
noi adeseori. Aproape în fiecare zi 
găsim câte o pricină să fim nemul
ţumiţi. Cârtri peste cârtiri se aud 
pe tot locul şi toţi lovesc în cruce 
ca într'uu duşrnan de rnoarie al lor. 

Unul se plânge înpotriva sărăci
ei, altul împotriva boalei, altul e 
necăjit din pricina slujbei şi a tul 
c i munceşte ca un rob şi n'are 
-oadă destulă, 

Şi iarăşi, alţii se plâng că n'au 
o cruce destul de grea pentru ei. 
Aşa se plângea oda ă o femeie, 
spunând că prea e uşoară crucea 
pe care-o duce. Ar vrea o cruce 
mii grea, S i sufere mai mult „Fii 
mulţumit! şi poartă-ţi crucea pe 
care o ai — i-am zis. 

Dacă ai putea duce alt i mai erea 
ai fi primit una mai grea; dar n'ai 
putea o duce, de aceea Domnul 
nu ţi a dat-o". 

Femeia continua să fie nemulţu
mită şi să dorească mereu a'tâ cruce. 
Peste puţin timp veniră grele ne
cazuri în casă. So)ul i-se îmbolnăvi 
şi muri. 

începură neînţelegeri şi supărări 
şi femeia începu să "cârtească acum 
că orea e grea crucea pe care o are 

O, fraţii mei, niei un cuvânt de 
' nemulţumire să nu ne mai iasă din 

gură. Să ns plecăm smeriţi sub ju
gul crucii şi vom vedea c i jugul 
e bun şi sarcina uşoară. 

Iar cei ce sunt ai iui Hristos lsus au răstig
nit carnea împreună cu patimile şi pofte/e ei. 

[Epistola către Galateni cao. 5 vers, 24] 

Nădejdea învierii 
„Am in Dumnezeu nădejdea aceasta, cava fi o înviere acelor 

drepţi şi a celor nedrepţi". [Fap. Ap. 24,15\. 
Nădejdea noastră pentru învierea din morţi trebue să ne umple pe 

noi de bucurie în timpul vieţii noastre pământeşti. Mormântul, pentru noi 
nu este un sfârşit, — càci noi ne vom scula din nou spre o via fa nouà 
şi veşnica. 

Hristos nu numai că a propovăduit despre învierea morţilor, dar In-
suş s'a coborât în mormânt, — şi peste trei zile viu s'a reîntors pe 
pământ. Prin aceasta El a dovedit putinţa învierii, El—Dumnezeu şi om— 
a murit şi a înviat, — şl iată că acest miiunat eveniment s'a făcut cu 
putinţa pentru toţi. El, prin moartea Sa a biruit moartea pe totdeauna. 
Acum, moartea este un vrăjmaş biruit. — „Eu sunt învierea şi viaţa. 
Cine crede în Mine, chiar dacă ar fi murit, va trăi" [loan 11,25], zice 
Hristos. Vieaţa noastră nu se sfârşeşte, nu se curmă — prin moarte 
Duhul nu moare, ci traeste după moarte cu o vieafa şi mai plini cu 
o vieafa şi mai minunaţi.. Numai trupul se coboară în mormânt, unde 
drepţii se odihnesc întru Domnul până la înviere, — pe ei îi aşteaptk o 
deşteptare des&vârşitâ. — Şi atunci se vor scula nu cele dadi îaiite, — 
cele păcătoase, spusa morţii — rămăş'ţele omului, ci un trup, reînolt, 
•— farà patimi, care va trai în veci cu Hristos. 

(Din „zi d e zi") Trad. Păr. P. 

Sau întors spre Egipt 
Cttind în Cartea Faptelor, înflăcă

rată cuvâ atare a diaconului Ştefan, 
m'am oprit asupra cuvintelor dela 
Cap. 7 , 3 9 : n . . . şi în inimile lors'au 
întors spre Egipt. 

M'am oprit asupra acestor cuvinte 
pentrucă pe o seamă dintre noi Dom
nul Dumnezeu, în nemărginita Saín-
durare, ne-a scos din „Egiptul" fă» 
rădelegilor şi de ani de zile ne afiă n 
„în pustie", călătorind spre Canaa-
nul cel ceresc. 

In călătoria n jastră, ca şi odinioi-
ră Izrailitenii, avem de îndurat multe 
năcazuri şi de aceea mulţi din tova
răşii noştri da călătorie í ü început a 
nesocoti seu npale făgăduinţe ale Dom
nului „şi în inimile lor s'au întors spre 
Egipt". ' 

LI s'a fâ:u: dor de „carne" şi vor 
să se întoarcă înapoi la „pacea" şt 
„liniştea" da lângă cuptoarele şi ca-
zanele lui Faraon 

B Î unii chiar au şi renunţat Ia 
călătorie şi s'au întors înapoi în sluj
ba lui Faraon 

Deşi ne sângeră inima de câte or 
pierdem câte un tovareş de călătorie, 
totuşi le spunem tuturor: 

Acu cari în inima voastră v'ap 
întors spre Egipt, aduceţi-vâ aminte 
de cuvântul care spune hotărât 
îitoarcerea înapoi este moarte. 
Dar da:ă vreţi să mergeţi la moarte 
atinei duceţi-vă înapoi acolo 
Căci dm moment ce cu inima sun
teţi spre Egipt şi nu spre Canaar* 
şl aşî nu veţi ajunge la ţi iţă, chiar 
dacă aţi mai , continua călătoria 
Do TI nul nu i primeşte pe cei cu inima 
împărţită, pe cei ce vor să sluj -ască 
la doi stă câ i. 

Vi se, cere'însă un lucru: Nu car
taţi să întoarceţi spre Egipt şi ini
mile fraţilor,* cărora la mai place» 
i.mana* cu care i hrăneşte Dumne
zeu în pustie. 
Domnul va nimici Egiptul şi pa Fa
raon cu toate slugile lui, dar cei ce 
fac voia Domnului vor rămânea în 
veac. 

Fratele .Eftimia 

Cine vrea să vina după Mine 
să-şf ia crucea şi sa Mă urmeze 

(urmare din pag. 1-a) 

n'a scăpat nici un muritor cândva ? Care 
sfânt a fost oare pe lumea aceasta, fără cruce 
şi suferinţă ? 

Apoi întreaga vieaţă a lui Hristos a fost o 
cruce şi o mucenicie: şi tu umbli după odih
nă şl după bucurie. 
T e înşeli, şi te vei înşela amarnic, dacă vei 
căuta altceva decât suferinţa, fiindcă toată 
vieaţa aceasta este plină de nenorociri şi în
conjurată numai de cruci. 

"Şi cu cât cineva ar înainta mai mult pe 
calea desăvârşirei sufleteşti, cu atât mai grele 
cruci v i găsi. Dar totuşi, cel care este aşa 
de des încercat, nu rămâne fără mângăpre. 
Căci atunri, când îşi apleacă fruntea de bună 
vaie sub jugul crucii, toată povoara suferin
ţei se uşurează prin nădejdea mângăerii dum
nezeieşti. 

Şi cu cât trupul e mai mult zdrobit de su* 
ferinţâ, cu atât mai mult sufletul e mai în
tărit de harul lăuntric. 

Desigur e în contra firei omeneşti de a 
purta crucea de a o iubi, de a-şi înfrâna tru
pul şi de a-1 subjugi sufletului, de a fugi de 
onoruri şi de a suferi cu plăcere batjocurile, 
de a se dispreţul pe sine şi a dori să fie dis

preţuit, de a suferi necazuri şi pagube şi a 
nu dori nici o fericire din lumea aceasta, Dar 
dacă îţi vei pune încrederea în Damnezeu, 
vei primi tărie din cer şi vei supune stăpâ-
nirei tale şi lumea şi trupul tău. 

Nu-ţi va fi teamă nici de diavol, duşmanul 
tău, când vei fi înarmat cu credinţă şi însem
nat cu crucea lui Hristos. 

Aşadar, fund totdeauna gata, ca o slugă 

C e i f o l o s e ş t e o m i i l u i . . . 

Un mare predicator a spus odată: Dum
nezeu a dat omului doi ochi. Dacă pierde unul. 
îi rămâne celălalt Dar i-a dat un singur suflet, 
Dacă-1 pierde, ce-i mai rămâne oare?... 

O mamă are un singur copil. Când pleacl 
undeva, îl Iasă în grija servitoarei. Ce-ar zice 
ea, când, la întoarcere, servitoarea jeşindu-i 
înainte i-ar arăta hainele copilului, spunându-i: 
Iată hainele copilaşului, îngrijite, curate spălate 
şi bine păstrate; vi-le dau în grije. Dar copi
lul l-am pierdut. 

Dacă omul, care va merge la judecată 
înaintea lui Dumnezeu, ar putea spune: iată 
am păstrat bine averea mea; vitele mele le-am 
îngrjit şi înmulţit; banii i-am adunat grămadă 
şi i-am îndoit, dar de suflet n'am avut nici-o 
grijă. Ce i-ar răspunde oare Dreptul Judecător? 
Un suflet ai şi dacă l-ai pierdut, ai pierdut to
tul. Căci ce va da omul în schimb pentruel? 

bună şi credincioasă 'a Iui lsus, să duci ca 
bărbăţie crucea Domnului tău, care pentru 
tine s'a răstignit de bunăvoe pe cruce. 

Fi gata să rabzi multe necazuri şi felurite 
nenorociri îh vieaţa aceasta plină de mizerii: 
căci ele vor fi cu tine oriunde vei fi şi tot 
peste ele vei da, oriunde te vei ascunde. 

Bea, cu bucurie paharul Domnului, dacă 
doreşti să fii prietenul Lui şi să fii părtaş cu 
El Ia bucuria veşnică. 

Şi dacă ţi-ar fi îngăduit să alegi, ai trebui 
să alegi mai degrabă a suferi necazuri pentru 
Hristos, decât a fi uşurat prio prea multe mârt-
găeri, căci în chipul acesta ai fi mai aseme
nea cu Hristos şi te-ai asemăna totodată ft 
mai mult cu toţi Sfinţii. 

Dacă ar fi în lumea eceasta o altă cale mal 
bună şi mai folositoare decât suferinţa, desî-
gir că Hristos ni-ar fi arătat-o prin sfaturile 
şi pildele sale. 

El însă îndemna din toată inima p? uce
nicii, cari l'au urmat şt pe cei ce vor să-L 
urmeze, zicând : „Dacă voeşte cineva să vină 
după mine, să se lepede de sine şi să-şi ies, 
crucea, si să mă urmeze (Matei 19,24; Lues 
9, 23). 

După ce am văzut şi am cercetat toate,, 
aceasta să fie ultima învăţătură: Câ în îm
părăţia lui Damneze trebue să intrăm prin, 
multe necazuri (Faptele Apostolilor ¡4,21?. 

(După „Urmarea lui tir.stai"} 
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t l P. S. Sa il 
Sfârşindu-se departe de ţară corpul mare

lui ierarh va fi adus în ţară. 
Se vor face funeralii naţionale 

CLUJ LA 12 MARTIE 1939 

O veste neaşteptată a îndo
liat sufletul ţării în dimineaţa 
de Marţi 7 Martie 1939. 

Departe de ţară, la Cannes 
în Franţa, Patriarhul şi prim-
ministrul ţării Miron Cri stea 
s'a stins din vieaţă, răpus de 
o grea şi scurtă suferinţă care 
Ia răpus în câteva zile. 

Du pace în ultimul timp fu
sese bolnav şi slăbit, a plecat 
pentru a se odihni timp de o 
Sună de zile, la Cannes în su
dul Franţei. Ajungând acolo, 
în scurt timp boala a început a 
se înrăutăţi, din răceală dând 
îri bronchopneumonie; din cau
za prea marei slăbiri a inimei 
cu- taate silinţele doctorilor, nu 
s'a mai putut ajuta nimic. S'a 
stins în ncaptea de 6 Martie 
la orele 23 şi 25 minute după 
o viaţă întreagă închinată ţării 
şi bisericii. 

Patriarhul Dr. Miron Cristea 
s'a născut în Topliţa la 18 Iulie 
1868. Şcoala primară a făcut-o 
în comuna sa natală şi în Bis
triţa Năsăud. La Nâsaud ur
mează şi liceul. Face teologia 

Pe Drumul Qolgotei 
Pe drumul suferinţa sfinte, 
Pe drumul 'Qolgotei sfinţit 
Aştern o seamă de cuvinte 
Spre slava Celu i Răstignit.' 

Pe drumul Birui nfii sfinte 
Pe drumul Qolgotei cel greu 
.Păşî-voi veşnic înainte 
iPe urmele Domnului meu! 

Am urmărit a Sa durere 
Şi paşii scumpului Isus, 
JrJr-cssata Lui tăcere, 
•Urcând pe Qolgoia în sus ! 

— A cesta-i Drumul mântuirii 
iŞi singurul de pe pământ 
Stropit cu sâtgtle Iubirii, 
'•Golgota Muntele cel sfânt! 

.„Aici se întâlnesc dt-apurnri 
•••Copiii dragostei cereşti 
'-Cei .prigoniţi pentru-adevăruri 
jJDe mână urii omeneşti ! 

/Pe drumul Qolgotei şi al Crucii 
P! in de spini şi bolovani; 
••Cărarea sfântă-a mântuirii, 
(O^mprejwuiesc mii de duşmani! 

'Dar toţi Copiii Svferinţii 
P& dramul sfânt bătătoresc 
Urcând calvarul Biruinţii 
Cu Domnul Isus se'ntâlnesc. 

Golgota, Muntele durerii 
Din veac în veac va fi mereu 
Drumul sfânt al învierii 
Unde-1 g&ssşti pe Dumnezeu. 

1LIE PCPOVICl 

la Sibiu, apoi este învăţător la 
Orăştie. In 1891 e trimis să 
studieze la Budapesta de către 
mitropolitul Miron Romanul. 
După ce-şi ia doctoratul, vine 
la Sibiu unde este numit se
cretar consistorial, apoi asesor. 

Desfăşoară o aleasă muncă pe 
teren bisericesc, cultural, eco
nomic, publicistic. In 1909 este 
ales episcop la Caransebeş, do-
vedindu-se aici ca un gospodar 
desăvârşit şi mare român. 

In 1918 ia parte la marea 
adunare dela Âlba-Iulia când 

se face alipirea Ardealului la 
Patria-Mamă. 

Este ales apoi ca Mitropolit 
al Ungro-Vlahiei şi apoi în 
1925 ridicat la rangul de Pa
triarh. După moartea Regelui 
Ferdinand face parte din re
genţă. In Februarie 1938, a 
primit însărcinarea de primmi-
nistru pe care a avut-o până 
la moarte. 

Şi-a iubit şi slujit neamul şi 
biserica până în ultimele zile 
Bunul Dumnezeu să-i facă 
parte cu drepţii. 

Corpul neînsufleţit al patri
arhului va fi adus în ţară zi
lele acestea. înmormântarea va 
avea loc la începutul săptămânii 
ce vine. 

Guvernul a hotărât să se Iacă 
la înmormântare, funerarii na
ţionale. 

A fost numit în funcţia de 
primministru al ţării dl. Armând 
Căiinescu, vicepreşedintele Con
siliului. * 

— o — 

A fost ales noul 
Papă 

A fost ales un nou Papă 
în persoana Cardinalului 
Pace/Ii care a luai numele 

de Pius al Xll-lea. 
îndată duptt moartea Papei 

Pius XI, Cardinalii (Prelaţii 
catolici cei mai mari în grad) 
din întreagă lumea sau strâm 
la Roma, pentru a alege, prin 
vot secret pe noul Papă. 
In după amiaza zilei de 2 Mai-

tie s'a vestit prin radio în 
întreaga lume că a fost ales 
noul Papă, în persoana car
dinalului Eu geniu Pacelli cel 
mai apropiat sfetnic —secreta
rul de stat al Vaticanului — 
al fostului Papă, care în cin
stea aceluia pe care acum îl 
înlooueşte a luat numele de 
Pius al Xll-lea. 

Noul Papă Pius al Xll-lea 
s'a nitscut în ziua de 2 Mar
tie 1876 aşa ca alegerea sa, 
s'a făcut tocmai când împlinea 
vârsta de 63 de ani. In 1911 
a fost nunţiu apostolic la Mun-
chen, ap9Î la Berlin iar din 
1932 a fost secretar de stat la 
Vatican, funcţia cea mai înalta 
după Papă, 

Un ziar froncez scrie că 
Pius XII ooupă scaunul papal 
tocmai în timpul când „naţio
nalismul luând o iormă reli
gioasă, lidkă idolii săi bar-

'bari în faţa îmaginei Mântui
torului". 

Deci chemarea noului Con
ducător al biserici catolice este 
să apere Evanghelia, să ves
tească ş\ să ajute propovădu-
îrea luminii atât de întunecată 
de fumul fabricelor de muniţii 
şi arme din întrega lume. 

In primul mesagiu adresat 
lumii, Pius al XII a spus : 

„Tuturor fraţilor din ma
rea familie omenească le adre
sez un mesagiu de pace, acea 
pace pe care toţi trebue s'o do
rească, în justiţie, caritate şi 
ordine". 

R â n d u r i 
Dintr'o scrisoare din şcoala 

crucii 
„Mult am plâns, mult am 

suferit în aceşti cinci ani de 
când soţul meu e închis. Sin
gură sm crescut un copilaş 
care acum e de cinci ani. Greu 
a fost, nespus de greu, chinul 
sufletului meu. Dar Isus nu 
m'a lăsat. Şi acum m'a uşu
rat. 

Eu sunt o unealtă în mâna 
lui Dumnezeu şi mă plec... 
căci în toate văd voinţa lui 
înaltă. 

Lăudat să fie Isus! 
A. Mt 

Asemănarea întru Domnul Isus şi proorocul Daniei 

Daniel era un prinţ eyieu. 
Domnul Isus e Regele regilor 

Daniel era frumos la chip 
Domnul Isus e şi cel mai frumos 

dintre toţi (Ps. 45,2) 
Daniel era plin de înţelepciune 

Domnul Isus este isvocul înţelepciune! 
[Col. 2,3] 

Daniel era drept şi credincios 
Domnul Isus iubeşte dreptatea şi urăşte 

neleguirea [Ps.45,7) 
Daniel a fost ţinta geloziei şi a urei celorlalţi 

dregători 
Domnul Isus a fost urît şi pismuit de 
conducătorii poporului Său (Ioan 19 5-6) 

Daniel a tost acuzat şi condamnat pentru legea sa 
Domnul a fost condamnat pe temeiul 

legii şi a purtat blestemul ei. 
Daniel a fost aruncat de viu în groapa cu leii 

Domnul a fost omorît şi pus în mormânt 
Daniel a eşit viu de acolo (piatra liind dată 

la o pai te) 
Domnul a înviat a treia zi (piatra 

fiind data la o parte) 
Daniel a iertat pe prigonitorii Săi (nu le-a 

făcut nici o mustrare) 
Domnul a vestit (prin Duhul sfânt) Ier

tarea celor ce-1 uciser.ă (Fapte 3,17-26) 
O groasnică soartă a fost soarta vrăşmaşilor 

adevărului (Daniel 6,24) 
O pierzare vecinică va fi partea celor ce 

nu ascultă de Evanghelia Domnului Isus 
(II Tesaloniceni 1 6—10) 



Cuvinte Regale ! 
Numai o credinţă desăvârşită, şi o muncă fără preget 

pot duce la o deplină izbândă! 
Simbolul veşniciei sunt copiii noştri, iar veşnicia noa

stră este România. 

Ne mor 
Statisticele arată că Ia noi 

în ţară, 18.5 la sută din copiii 
ee vin pe lume într'un an, se 
nasc morţi; în Olanda, media 
este de 4.6 în Norvegia 4.7 far 
îfî Germania, 7.9 la sută năs
cuţi morţî, 

In şcoala, anchetele medicale 
constatau 34.8 la sută d'n elevi, 
cazuri de tuberculoză latentă, 
31 .2 subnutriţi, 00.6 cu carie 
dentară, netratată.. 

Lansat în Noemvrie, un 
apel al d. ministru al sănă
tăţii, general Marinescu, în trei 
luni, a adus, prin comitetele 
înfiinţate suma de 16.493.050 
lei, plus 4 milioane, adunate 
direct de minister; s'au înfiin-

copiiiL 
ţat 5136 cantine, s'au înscris 
158.273 copii. Iată dar că unde 
este dragoste de popor, sârg 
şi tragere de inimă se pot în
drepta multe lucruri. Azi, să
nătatea poporului este un pri
mat al vremurilor de întărire 
şi refacere naţională; pregătind 
astfel pentru viitor, ostaşi vân-
joşi, conducători cu mintea 
neturburată de suferinţele tru
peşti şi muncitori de temeiu şi 
de nădejde. 

Pornit din înalt îndemn 
Regesc, acest curent de însănă
toşire a poporului, de întărire 
trupească şi călire a sufletelor, 
e baza înnoirilor din ţara noa
stră. 

S'a încrezut în farmece 
şi a fost înşelat cu 231 mii lei 

Acum câtva timp domnul V. 
P . din Bucureşti a făcut o reola-
maţie parchetului, prin care se 
plângea că mai mulţi chiroman-
tişti din Capitală—profitând de 
slăbiciunea lui, — promiţându-i 
că îi va face diferite farmece, 
pentru a-1 scăpa de spiritele 
rele cari îl urmăreau, l-au"înşe-
lat cu o sumă frumuşică. 

D. Procuror Nicolae Panai-
tescu cercetând cazul a des
chis ieri acţiune publică, îm
potriva lui Nicolae Teodorescu, 
domiciliat în Bucureşti str. Bu

covinei 32, şi în coutra soţilor 
Ella şi Petre Florescu domi
ciliaţi în Bucureşti str. M e 
teor 4. 

Pentru a-i aduce lui Pa
rase hivescu apă din Nil, pietre 
din Sahara e tc , primul 1-a în
şelat cu 56 mii lei, iar ceilalţi 
doi cu 175 mii Iei. 

Afacerea a fost repartizată 
cabinetului 3 instrucţie spre 
cercetare. 

Iată ce însemnează să se 
încreadă omul în farmece şi 
în ghicitorii. 

I De toate si de pretutindeni I 

Foloasele pomilor roditori 
Mă adresez celor cari nu ştiu 

încă şi le spun: 
Un singur pom roditor adu

ce un venit dela câteva sute 
până la câteva mii de lei anual 
(gospodarul 1. Cojocaru din 
Ilişeşti a luat 3500 lei pe fruc 
tele unui măr „Verde", Ion 
Gherasim din Rădăşeni a luat 
aproape 5000 lei pe fructele 
unui păr „Cure", Gh. Ion din 
Rădăşeni a încasat lei 1500 lei 
pe fructele unui nuc, Panait 
Oh. Pavel din lămăşeni a luat 
1 ¿30 lei pe fructele unui zarzăr 
T. Mercore Comarna - Iaşi a lu
at 2000 lei pe fructele unui ci
reş „oambe" şi aşa mai de
parte). 

Plantaţi deci pomi roditori în 
gradinele D-vs. cât mai curând 
Degeaba veţi planta însă dacă 
nu veţi procura pomi de-
pepiniere cari prezintă garanţie 
de calitatea pomilor! 

Pomii se plantează cu succes 
până pe la mijlocul lune» Mai. 

Pomii roditori (altoiţi) şi de 
orice etate (1--5 ani) şi tormâ 
( trunchi piti o, mijlociu şi înalt) 
toate speciile (meri,peri t cireşi, 
zarzări-caişi, vişini, nuci. etc), 
cele mai hune soiuri, apoi tran
dafiri, căpşune, zmeură, puieţi 
diferiţi; găsiţi la Pepiniera Ro
mânească premiată cu medalii 
de aur, aprobată de Min sterul 
Agriculturii cu No. 209115 şi cu 
certificat fito sanitar ide sănă
tatea pomilor) No. 773/937 

Din acea pepinărie şi-au pro
curat material sâditor (pomi, pu
ieţi, etc.) atât instituţii oficiale 
(şcoli, biserici, primării, Camere 
Agricole, spitale, etc.) cât şi multe 
persoane şi instituţii particulare 
(învăţători, preoţi, primsri, pro
fesori, ofiţeri, doctori, avocaţi, 
ingineri, pepiniere, firme, etc.) 
şi au rămas foarte mulţumiţi de 
felul cum au fo3t serviţi. 

Cereţi orice fel de informaţi-
uni cât şi catalogul ilustrat pen
tru sezonul primăverei 1939 dela: 

înv. C. Mercore pepinierist autorizat 
Fălticeni — Pocoleni 

- SE ÎNEACĂ ÎNTR'UN SÂNT 
Gheorghe Bocoi de 80 ani din Rc-
şia — Bihor s'a dus la un şam după 
nişte apă de ploaie. In clipa când 
s'a ap'ecat după apă, bătrânul a 
căzut în şanţ, înecându-se 

- NĂPRASNICA M O A R T E A U-
NUI SĂTEAN, Săteanul loan Demean 
din corp. Jucul de Miji- c, a sosit la 
Cluj, aducând diferite lucruri gos
podăreşti de vinzore- Lăsându-şi 
soţia lângă carul cu boi, Demean 
a plecat cu un sâculeţ cu sămânţă 
de trifoi să 1 vândă. In stânga 
pieţii Mihai Viteazul, s'a prăbuşit 
la pământ, rămânând mort pe l o \ 

Cum vine n oartea 1 
Fiţi gata! 

- 16 M I I KM- BUCUREŞTI -
POMPAI (India) dus întors, a par
curs cu avionul sburătorul român 
ing Cociaşu din Bucureşti. Este un 
suces care face cinste aviaţiei şi ţă
rii noastre totodotă, 

- AU RECUNOSCUT QUUERNUL 
FRANCO Săptămâna trecuta, Franţa 
a recunoscut de drept guvernul gen. 
Franco. La fel o face şi Anglia. 
Aşişderea şi înţelegerea Balcanică 
(Români', Iugoslavia, Orecia şi 
Turcia) după cum a declarat d. 
Qrig Oafencu ministru nostru de 
externe, au hotărât recunoaşterea 
de drept a Spaniei naţionaliste. 

— TRIUNGHIUL DE FIER — AXA 
ROMA - BERLIN - BARCELONA-
E vorba că în curând se vor în
tâlni lc. Stressa într'o conferinţă cei 
trei dictatori ai Europei (vtusolini 
— Hitler şi Franco) pentru a ho
tărî p cetlufrea definitivă a înţele
gerii care e te între cele trei ţări 
La Axa Roma — Berlin s'<r ada 
oge şi Barceona cele trei capitale 
formând un adevărat iriunghi de fie . 

— POPULAŢIA CAPITALEI- După 
nu naratoarea din anii i930 Bucu-
reştiu! avea 631,288 locuitori. După 
socoteiile mai noui capitala ţării 
noastre ar număra cu totul 843,629 
locuitori. 

- PISICI PAZNICI- In China tră 
esc un soiu de pis ci cărora li-se 
încredinţează paza caselor si 
chiar a moşiilor Se spune, că aceste 
pisici uriaşe ?unt mut mai bune 
paznice decât cei mai răi câini de 
pe la noi. 

— 60 P E ANI a împlinit telefo
nul în luna Ianuarie cere a trecut, 

O născocire de n u t lolos dar, 
ca i i o sabie cu două tăişuri aduce 
şi rele destule 

— MĂSURI CONTRA EVRE 
1LOR I N POLONIA. In parlamen
tul polonez mai n uiţi deputaţi au 
cerut guvernului să se ia măsuri pe 
cale de lege pentru înlătur;rea evrei
lor din comerţul ţării. Ministrul de 
con erţ a declarat că sforţările naţi 
unii poloneze de a se scapi de e-
vrei şi în doneniul comercial sunt 
cerinţe naţionale. Deci o înrăutăţire 
a soartei evreilor şi în Polonia. 

— ADEZIUNEA GERMANIEI Şl 
ITAL'EI LA COMISIUNEA EURO
PEANĂ A DUNĂRII Miercuri. 1 

crt. după amiază la A'misterul Afa
cerilor Străine, s'a făcut semnarea 
acordului prin care Germania şi I-
talia aderă la pactul Comisiunii E-
uropene a Dunării, hotăra t la Si
naia în cursul toamnei trecute. 

Acordul a fost semiibt din partea 
Germaniei de d. Fabritzius, din» 
partea Franţei ded Adrien Thierry 
din parte i Marei Britanii d. Sir 
Reginald Hoare din p rtea Ita
liei de d. PeHeringo Ohigii, toţ* 
miniştrii şi plenipotenţiari ai ţărilor 
respective la Bucureşti. 

— 600 F E M E I OFIŢERI A R E 
ANQLIA. Intre ofiţer» armaei en
gleze după cea din urmă socoteala 
sunt şi 600 femei, Inre acestea se 
află chiar şi do; mne din cele ma* 
înalte familii engleze. 

— COMUNICAT PENTRU PRE
SA. Ministerul Aerului şi Marinef 
aduce Ia cunoştinţă că avionul care 
a fost accidentat în ziua de 11 Febru
arie a. c. la Aeroportul Otopeni 
pilotat de pilotul de rezervă Andrer 
(. ostin având ca pasager pe lejt i-
onarul Victor Dragomirescu» nu 
aparţine şcoalei Mircea Cantacu-
zino isr. D. Costîn nu mai era In
structor de pilotaj al acestei şcoli 
din anul 1937 cum din eroare s a 
publicat în anumite ziare, 

- PENTRU-CA AU RÂS IN 
BISERICA. In ziua de 25 Iulie 1938 
cu prilejul parastasului s'ujit pen 
tru odihna sufletului Reginei Măria 
două femei din comuna Diosig 
Bittor, au râs în Biserică. Ele str 
fost date in judecată făcându se vi
novate de lipsă şi respect faţă de 
bi erica naţ onal*. amândouă au fost 
osândi e Ia câte 2000 lei amendă 

- ITAL'A N'ARE NEVOIE DE 
ÎMPĂCIUITOR. O patre din gaze
tele italiene scriind despre dorinţa 
dlui Cham! erlain, ministrul ; rf şe
dinţe al Angliei, de a fi un fel de; 
împăciuitor între F r a n ţ a şi ltaia 
scriu că Italia nu are nevoie de 
nici un împăciuitor, deoarece c e 
rerile italiei fiind drepte nu pot fr 
lucruri de târgueli. 

— REPARAREA PODURILOR 
DIN Ţ/ RĂ, In primăv ră se înce
pe o m; re campanie de lucru în 
toată ţara pentru repararea şi re
facerea tuturor podurilor şi p o d e 
ţelor de peparcusur le şoselelor ţării.. 

Un ucru bun şi de fo'os. 

- URIAŞE MANEVRE MILI
TARE pregăteşte Anglia pentru în
ceputul lunei Septemvrie din scest 
an. Tot ce este şi se va mai L-ce 
în Anglia ca armament modern,, 
unităţi mo ori/ate şi aviaţie, VA 
fi încercat în împrejurări grele. La; 
aceste manevre va fi încercat un' 
nou car de Iup'ă care poate fi fo
losit pe cel mai schimbăcios teren 

Desigur, celelalte ţări nu se vor 
lăsa mai prejos,, dacă cumva, nu 
vor Lee vreun carambol p; nă a-
(unci. Căci toate semnele s nt mai 
mult de râu decât de bine. 

Fiecare abonat al lostru. este 
rugat a ne câştiga cel puţin ci t i 

un nou abonat 
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